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Seduta del 7 maggio 2019 

Estratto del verbale (Sistema Concilium)  

 

 

Ore 14:40 inizia la seduta  

 

Appello nominale 

14:42 Appello nominale di inizio seduta del Segretario Generale, dott. Marco Mordacci. 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Dopo l’appello, sono presentii in aula n. 24 consiglieri. La seduta è valida 

 

Comunicazioni 

14:46 Comunicazione 1 - cons. Buscemi - iniziativa ricordo di Marco Biagi 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

14:48 Comunicazione 1 - cons. Buscemi - iniziativa ricordo di Marco Biagi 
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14:49 Comunicazione 2 - Vicesindaco Bonsangue - Giornata della Croce Rossa- consegna bandiera 

all'Amministrazione Comunale 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

 

Question Time 

14:53 Questio Time - RITARDO NELL’INVIO DEI BOLLETTINI DI PAGAMENTO DELLE RETTE RELATIVE 

AL SERVIZIO DI ASILO NIDO COMUNALE – PRESENTATA DAL CONS. TRAPANI, SU DELEGA DEL 

CAPOGRUPPO PD, IN DATA 6/05/2019  

Interviene Matteo Trapani ( Partito Democratico ) 

Interviene Matteo Trapani ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

15:01 Questio Time - RITARDO NELL’INVIO DEI BOLLETTINI DI PAGAMENTO DELLE RETTE RELATIVE 

AL SERVIZIO DI ASILO NIDO COMUNALE – PRESENTATA DAL CONS. TRAPANI, SU DELEGA DEL 

CAPOGRUPPO PD, IN DATA 6/05/2019  

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 

 

Interpellanze 

15:02 Interpellanze n.1 - MALEODORANZE TIRRENIA – CALAMBRONE - PRESENTATA DAL CONS. 

AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 27/02/2019  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Filippo Bedini ( Assessore Alle Politiche Ambientali ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 

 

15:17 Interpellanze n.2 - SULLA SITUAZIONE CREDITORIA E SCELTE OPERATIVE DEL COMUNE DI 

PISA - PRESENTATA DAI CONS. PIZZANELLI E SCOGNAMIGLIO (PD) IN DATA 4/03/2019  

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 
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Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 

 

15:47 Interpellanze n.3 - SPAZI CHIUSI ALLA BIBLIOTECA COMUNALE - PRESENTATA DAL CONS. 

AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 13/03/2019  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Raffaele Latrofa ( Assessore Ai Lavori Pubblici ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 

 

15:58 Interpellanze n.4 - RIAPERTURA DELLA BIBLIOTECA UNIVERSITARIA - PRESENTATA DAL CONS. 

AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 19/03/2019  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Andrea Buscemi ( Assessore Alla Cultura ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 

 

16:10 Interpellanze n.5 - INAGIBILITA’ SMS - PRESENTATA DAL CONS. AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) 

IN DATA 19/03/2019  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Raffaele Latrofa ( Assessore Ai Lavori Pubblici ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 
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Interviene Alessandro Tolaini ( Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

discussa 

 

16:20 Interpellanze n.7 - SITUAZIONE BECHI-LUSERNA E NUOVA PROGETTUALITA’ SU FLUSSI 

TURISTICI E “BANCARELLE” - PRESENTATA DAI CONS. TRAPANI E BIONDI (PD) IN DATA 2/04/2019 

Interviene Matteo Trapani ( Partito Democratico ) 

Interviene Matteo Trapani ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Massimo Dringoli ( Assessore All'urbanistica ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Tolaini ( Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Matteo Trapani ( Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

discussa 

 

 

Mozione urgente 

16:56 Mozione urgente 1 - ammissibilità/Urgenza -  LIBERTA' DI MANIFESTARE E GARANZIA DEI 

DIRITTI - PRESENTATA DA VARI CONS. DI MINORANZA - 1^ FIRMATARIO M. TRAPANI (PD) - 

Interviene Matteo Trapani ( Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Votazione: favorevoli: 9 contrari: 17 astenuti: 1 

respinta 
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Mozioni 

17:05 Mozioni n. 1 - MANIFESTAZIONI TEMPORANEE IN CITTA’: CASO “CANAPISA” - PRESENTATA 

IN AULA IL 30/04/2019 DA VARI CONSIGLIERI, 1° FIRMATARIO CONS. BARGAGNA (LEGA) – ID 

1770483 (votata l’urgenza nella seduta del 30/04/2019)  

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Bargagna ( Capogruppo Lega ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Virginia Mancini ( Forza Italia ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Marcello Lazzeri ( Lega ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Andrea Buscemi ( Assessore Alla Cultura ) 

Interviene Andrea Buscemi ( Assessore Alla Cultura ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Gino Mannocci ( Capogruppo Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Alessandro Tolaini ( Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 
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Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Matteo Trapani ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Giuliano Pizzanelli ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alberto Conversano ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alberto Conversano ( Lega ) 

Interviene Alberto Conversano ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alberto Conversano ( Lega ) 

Interviene Alberto Conversano ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Gino Mannocci ( Capogruppo Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 23 contrari: 8 astenuti: 0 

approvata 
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19:25 Mozioni n. 2 - INTITOLAZIONE DI UNA VIA O DI UNA PIAZZA DI PISA A VINCENZO MUCCIOLI 

E INIZIATIVE DI SENSIBILIZZAZIONE CONTRO IL CONSUMO DI OGNI TIPO DI DROGA – PRESENTATA 

DAL GRUPPO NOIADESSOPIS@, 1° FIRMATARIA CONS. GAMBINI 

Interviene Giulia Gambini ( Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Virginia Mancini ( Forza Italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Gino Mannocci ( Capogruppo Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Giulia Gambini ( Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Veronica Poli ( Lega ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

Votazione: favorevoli: 22 contrari: 1 astenuti: 0 

approvata 

 

 

 

Alle ore 20:25 vengono chiusi i lavori del consiglio 

                                                                                         


